
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0225/2014 der ödp-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Gonsenheim 

betreffend Ausbau der Kita Sandflora – Kosten des Provisoriums  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wird das Areal der Kita vergrößert und die Fläche des Willy-Brandt-Platzes somit 

verkleinert? 

 

Nein, das Areal der Kita wird nicht vergrößert. 

 

2. Falls nein – wie schätzt die Stadt die Situation ein, dass in der Kita künftig deut-

lich mehr Kinder als ursprünglich (also noch vor Anbau des Provisoriums) unter-

gebracht werden sollen? Wie verträgt sich der künftig reduzierte Platz pro Kind 

(mehr Kinder bei kleinerer Außenfläche) im Außenbereich mit dem Anspruch 

auf optimale Kinderbetreuung? 

 

Im Zuge der Baumaßnahmen wird die Kita um acht Plätze auf insgesamt 140 

Plätze erweitert. 

 

Das Außenspielgelände wird entsprechend der verschiedenen Bedürfnisse – 

auch für die unterschiedlichen Altersgruppen – hergerichtet.  

Die Fläche des Erweiterungsbaus nimmt 132 qm in Anspruch. Das Außenspielge-

lände wird künftig 1.740 qm umfassen. Damit steht eine ausreichende Spielflä-

che für die Kinder zur Verfügung.  

 

3. Wann ist mit dem Beginn und dem Abschluss der Bauarbeiten zu rechnen? 

 

Der Baubeginn ist zzt. Ende Mai/Anfang Juni 2014 geplant. Das beauftragte Ar-

chitekturbüro plant die Fertigstellung des Anbaus für voraussichtlich Mai 2015. 

 

4. Wie hoch sind die Mietkosten (ohne Nebenkosten) für das Provisorium pro Mo-

nat und wie hoch sind somit die Gesamtmietkosten über die Jahre? 

 

Die Montage des Mietcontainers erfolgte am 25.01.2008, ab diesem Zeitpunkt 

fielen folgende Mietkosten ohne Nebenkosten an: 

25.01.2008-31.01.2008:     253,49 € brutto   

jeder weitere Monat:  1.086,47 € brutto 

Die Miete betrug vom 25.01.2008-31.01.2014: 78.479,33 €. 

 

Die am 26.09.2007 im Stadtrat beschlossene Vorlage beinhaltete sieben ver-

schiedene Alternativen, wovon die Alternative 2.6 b) beschlossen wurde – Ein-

richtung einer  Kindergartengruppe. Die geschätzten Mietkosten für diese Al-

ternative betrugen rd. 6.600 €. 



 

5. Hätte man dieses Mittel bei besserer Planung des Kitabedarfs in Gonsenheim 

nicht besser in den Bau einer weiteren Kita stecken können? Warum hat man 

vor dem Hintergrund, dass noch vor 3 Jahren ein alternativer Kitastandort in der 

Nähe vorhanden war, so lange ein Provisorium finanziert anstelle die Mittel in 

einen Neubau zu investieren? 

 

Es wurden Mittel in zwei weitere Kita-Neubauten investiert: für die 6-gruppige 

städtische Kindertagesstätte im Neubaugebiet Gonsbachterrassen und die 7-

gruppige städtische Kindertagesstätte Am Gonsenheimer Wald, die am 

06.01.2014 in Betrieb gegangen ist. 

 

Die geplante Erweiterung der städtischen Kindertagesstätte Sandflora um eine 

Gruppe und der katholischen Kindertagesstätte St. Petrus/Canisius um zwei 

Gruppen werden den Bedarf an Kindergartenplätzen in Gonsenheim abde-

cken. 

 

Mainz, 04.02.2014 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator  

Beigeordneter 


